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VUOSIRAPORTTI 2018  
YLEISTÄ

Vuosi 2018 oli merkittävä vuosi Venäjälle. Maaliskuussa järjestettiin presidentinvaali, jossa istuva presidentti valittiin suoraan ensimmäisellä kierroksella uudelle kuusivuotiskaudelle. Kesä-heinäkuussa järjestettiin jalkapallon maailmanmestaruuskilpailut, jossa isäntämaa Venäjä menestyi yllättävän hyvin selviämällä puolivälieriin.

Vuoden 2018 surullisin Venäjään liitetty tapahtuma oli maaliskuussa tapahtunut Skripalien myrkytystapaus. Sen johdosta Venäjää vastaan asetettiin uusia pakotteita, mutta niidenkin vaikutus näyttää jääneen olemattomaksi. Itse asiassa samaan aikaan, kun länsi rajoittaa tekniikkansa vientiä Venäjälle, niin Venäjä itsekin rajoittaa erinäköisin toimenpitein tuontia länsimaista ja pyrkii kehittämään omia tuotteitaan ja ratkaisujaan, joilla sen riippuvuus lännestä vähenisi.

Taloudellisella sektorilla meno jatkuu vähintäänkin entiseen tahtiin. Ruplan kurssi pysyi koko vuoden vakaana, vaikka aavistuksen heikentyikin. Ruplan tuki ja selkäranka on öljyn hinta. 
TAPAHTUMIEN KULKU

Työskentelimme koko vuoden Inkerin kirkon keskustoimiston alaisuudessa. Hannu oli nimellisesti lähetysosastolla, mutta työtehtäviin kuului tiedotusta, talousasioita, käännöstöitä sekä vähän 
atk-apuakin. Loppuvuodesta hän avusti myös diakoniaosastoa. Vielä ja tarpeen mukaan Hannu toimitti ja avusti suomenkielisiä jumalanpalveluksia Marian, Pushkinin ja Skuoritsan kirkoissa sekä toimitti yhden englanninkielisen messun Annan kirkossa. Hän oli mukana myös yhdellä Kupanitsan seurakunnassa järjestetyllä englanninkielen kielileirillä. Liliann palveli viestintäosastolla suomenkielisen tiedotuksen parissa. Jatkoimme piispan pynnöstä myös Jaanin seurakunnan tukemista pitämällä yhteyttä seurakuntalaisiin ja osallistumalla mahdollisuuksien mukaan vironkielisiin jumalanpalveluksiin. Syyskuun alusta Liliann oli viralliseti mukana Raamatunkäännösinstituutin ersänkielisen Vanhan Testamentin käännösprojektissa.

Vuosi alkoi johtajien tapaamisella tammikuussa, kun Teijo Peltoja ja Jukka Repo tulivat tapaamaan Inkerin kirkon johtoa. Liliann oli mukana neuvotteluissa työalueen esimiehen roolissa. 

Tammikuun lopussa Liliann sai myös ensimmäistä kertaa Venäjän työluvan. Hannu oli saanut omansa jo heti ensimmäisenä Pietarin syksynämme.

Venäjän työalueen varsinainen vuosikokous pidettiin helmi-maaliskuussa Skype-palaverien sarjana. Edellisen lisäksi lähetit kokoontuivat vielä 9.-10. huhtikuuta Kelttoon tapaamaan Inkerin kirkon vaikuttajia ja kuulemaan Inkerin kirkon ja teologisen instituutin tarpeista. Siinä yhteydessä Liliann jätti työalueen esimiestehtävät. Uudeksi esimieheksi valittiin Markus Aitamäki.

Huhtikuussa Hannu vei ryhmän Annan seurakunnan vapaaehtoisia tutustumaan Operaatio Ruokakassiin Turkuun. Annan seurakunnan vapaaehtoiset valmistavat ja jakavat nykyään ruokaa paikallisen pelastusarmeijan soppakeittiössä viitenä päivänä viikossa ja olivat kiinnostuneita ko. toiminnasta.
Kesän kiersimme lähettäviä seurakuntia – n. 30 päivänä meillä oli vähintään yksi tapaaminen jonkun lähettäjäporukkamme luona. Parkanossa, Äänekoskella ja Jämsässä vierailimme useaan otteeseen ja Parkanossa saimme olla mukana peräti kolmella rippikoululeirillä ja tavoittaa kaikki vuoden 2018 rippikoululaiset, Äänekoskellakin tavoitimme heistä ison osan.

Kesälomilta palattuamme vanhat kuviot jatkuivat ja Hannulle tuli uutena kuviona diakoniatyöhön liittyviä tehtäviä. Kotikäyntien lisäksi hän on avustanut diakoniatyöryhmää heidän pyytämissään (lähinnä logistisissa) asioissa. Hannu oli myös mukana “enkelikuorolaisena”, kun käytiin pitämässä Inkerin kirkon vanhainkodeissa joulujumalanpalvelukset. Ja vielä viimeisimpänä vaan ei vähäisimpänä Hannu kävi Jukka Revon pyynnöstä tekemässä radiohaastattelun Veijo Ollin ohjelmaan. Haastattelu tuli ulos 12. tammikuussa 2019 (http://avaimia.net/category/lahetysavain/).

Nykyinen työkautemme päättyy kesällä 2019 ja olisimme olleet valmiita jatkamaan vielä ainakin vuoden. Lokakuussa saimme tietää, että Inkerin kirkko ei kutsu meitä enää jatkovuodeksi.
OMA JAKSAMINEN, LASTEN TILANNE

Liliann oli edellisvuoden äärimmäisen ylityöllistetty, kun omien, varsinaisten työtehtävien lisäksi hänelle kuuluivat myös työalueen esimiehen tehtävät sekä lisätehtäviä viestintäosastolta Kristiina Paanasen palattua Suomeen. Niinpä tammikuun tapaamiseessa sovittiin aluekordinaattorin kanssa, että Liliann jättää esimiestehtävät. Tämä vähensi ylityötunteja hurjasti, mutta ersänkielen opiskelulle ei silti jäänyt tarpeeksi aikaa eikä voimavaroja. Hannu sai alkuvuodesta uuden työnkuvan lähetysosaston sihteerinä, mutta joutui kuitenkin olemaan aktiivinen ja etsimään itselleen työt. 
Uudessa muuttuneessa tilantessakin olemme kokeneet olevamme täällä Pietarissa Jumalan käytössä. Tieto suunniteltua aikaisemmasta paluusta Suomeen on nostattanut meissä erilaisia tunteita ja kysymyksiä. Lapsille tieto Suomeen palaamisesta oli shokki. Esikoinen esim. kertoi värittäneensä paperin mustaksi – se hänen mukaansa kuvasti sitä, miltä hänen mielessään tuntui, kun hän kuuli, että ei saakaan käydä peruskoulua loppuun Pietarissa. Vähitelleen ovat tunteet tasantuneet ja jatkamme tavallista arkeamme Pietarissa lähtöön valmistautuen.
TULEVAISUUDEN NÄKYMIÄ

Hannun tulevaisuus palaamiseen liittyvän kotimaanjakson jälkeen on avoin. Liliann jatkanee nykyisissä tehtävissään (50 % ersän raamatunkäännösprojektia ja 50 % Inkerin kirkon tiedotusta), mutta Suomesta käsin.
Kiitokset kaikille lähettäjillemme! 





             Keskiset
Jakelu:

SEKL:n koti- ja ulkomaisen työn osasto: Teijo Peltola

Venäjän työalueen aluekoordinaattori: Jukka Repo
Venäjän työalueen esimies: Markus Aitamäki
Lähettävät seurakunnat: Juupajoki, Jämsä, Helsingin Mikael, Orivesi, Parkano, Petäjävesi, Pitäjänmäki, Suolahden kirkkopiiri

Lähettävät KL-piirit: Helsinki, Häme, Keski-Suomi
Viron kirkon Lähetyskeskus, Leevi Reinaru
Lähettisihteerit: Tarja Järvi, Ritva Leino, Sirpa Kuikka

Raamatunäännösinstituutti: Anitta Laakso, Mirjam Makkonen

